

楊鎮浯視察東半島水情 持續水資源建設



連日來的梅雨季降雨，縣長楊鎮浯趁著好天氣，昨天一早前往東半島視察湖庫水情以及水資源整治狀況。楊鎮浯表示，今年水情較前兩年穩定，前兩年的農塘浚深也在今年發揮成效了。

金門統計年平均降雨量約在105公釐，然而在109年僅有47公釐及42公釐，造成地區50年來少見的嚴重旱情，不過今年1至5月的統計數據，金門降雨量累計已經達到56公釐，緩解了前兩年造成的乾旱狀況。

同時配合大陸引水的適時補充及湖庫聯合調

度，目前地區各湖庫蓄水

量均已逐漸回升，民生用

水持續保持穩定供應。

楊鎮浯表示，在極端氣候之下導致降雨量呈現兩極化情形，特別是

去與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

障，不過農民的灌溉用水方面就造

成很嚴重的影響。

楊鎮浯進一步指出，縣府從前年

開始就逐步進行浚深的農塘數量就

至110個，增加28萬噸蓄水空間供灌

溉使用，對於提供有效蓄水成效卓

著。加上今年前五月的降雨量頗豐

。去年與前兩年都僅只有400多公釐，雖

然因大陸援水讓民生用水無虞有保

金城、金寧宮廟醮慶 府會首長前往參拜祈福



左、南門天后宮醮慶，縣長楊鎮浯昨日前往祭拜致敬；右、金門縣議長洪允典昨率議會團隊至南門天后宮、盤山村福寓宮、古寧村北山鎮西宮參拜祈福



(陳冠霖攝／議會提供)

記者陳冠霖／金城報導
南門天后宮、盤山村福寓宮、北山鎮西宮等廟宇昨（2）日均進行醮慶，縣長楊鎮浯昨日上午率行政團隊一連走訪南門天后宮、盤山福寓宮、北山鎮西宮等宮廟，前往祭拜致敬，並贈爐敬金表達祝賀。

南門天后宮主要是慶祝南門天后宮是當地民眾的信仰中心。盤山

到此，被留為境主供奉，常為信衆伸不平之冤，目前南門天后宮也是當地民眾的信仰中心。盤山

藍濱王姓洪名應銓，傳說生前曾是造船廠的廠官，還曾被封為監察御史，處世公正不阿。死後，後人蓋廟祭祀。明清初時出巡

福寓宮則是溫府王爺醮慶。

記者楊水詠／綜合報導

洪府藍濱王聖誕千秋慶典，洪府

昨天分別舉行福醮慶典活動，金

門縣議長洪允典率議會秘書長翁

順利圓滿，並與村民閒話家常，希望

疫情早日趨緩，百姓能夠安居樂業。

隨後，洪議長一行又前往位於盤

山的福寓宮為溫府千歲聖誕千

章、趙、羅三子歲聖誕醮慶活動

順利圓滿，並與村民閒話家常，希望

最後一站參拜行程，洪議長來到位

於古寧頭北村的鎮西宮，向章千歲、

羅千歲、趙千歲三寶千歲上香，祝賀

親平安及健康。

議會王主管陪同之下，洪議長首先往金城鎮南門天后宮上香敬拜

並致贈爐敬金表達祝賀之意，由主

委許無難代表接受及歡迎。

隨後，洪議長一行又前往位於盤

山的福寓宮為溫府千歲聖誕千

章、趙、羅三子歲聖誕醮慶活動

順利圓滿，並與村民閒話家常，希望

疫情早日趨緩，百姓能夠安居樂業。

隨後，洪議長一行又前往位於盤

山的福寓宮為溫府千歲聖誕千

章、趙、羅三子歲聖誕醮慶活動

順利圓滿，並與村民閒話家

喜神：正	正
財神：正	正
日煞：西	西
日沖：蛇22歲	蛇22歲
宜：沐浴	破壞垣
不宣：	日逢月破日大凶
吉事少取	

粽葉飄香 吳有家走訪社區賀佳節



左、右：慶端午，金沙鎮長吳有家走訪社區向鄉親致意，呼籲鄉親仍要落實防疫工作，平安過佳節。

(金沙鎮公所提供)

記者陳麗好／金沙報導
一年一度端午佳節即將到來，金沙鎮計有5個社區辦理端午活動，社區居民在防疫前提下，動手製作肉粽分送家戶及社區成員，何厝社區也致贈粽子給金沙衛生所，關懷護護人員在這段期間向鄉親致意，感謝社區配合政策，各項防疫措施舉辦節慶活動，端午佳節到處處粽葉飄香，端

午節是地區三大傳統節日之一，往講師職涯大小室創辦人王怡婷表示，去她曾在人力銀行任職，對於協助職涯探索有豐富經驗，課程中她也以蓋房子為例分成三階段，首先要盤點個人經歷亮點，再對應求職的職務找尋彼此間的連接點。其次依據不同經歷點式呈現，快速吸

責任編輯／呂美慧

金門醫院為確診孕婦完成接生 母子均安



日前地區一位確診孕婦在金門醫院團隊共同努力下，平安產下一男嬰（金門醫院提供）

謝 啓
澤家
行政院長
楊縣長、陳立委、洪議長及
各界長官暨親戚友、鄉親
、宗親、親臨弔唁或寵錫輓
禮儀，雲情高誼，殊榮存
感，謹申謝謝。
伏維
棘人：乃善
乃潤
暨媳孫等泣啓

寶光
照明燈飾行
專營各式
美術燈 藝術燈 吊扇 戶外燈
電話：337769
地址：金門縣金湖鎮夏興路99號

法律扶助基金會金門分會
司法院捐助
免費法律諮詢
預約專線 375220

誠徵
工程代料項目 現代化增建整修工程
閩南式古厝建築翻修整修
農舍新建工程
農舍新建工程
現代化增建整修工程
工程代料項目
品質優良價格公道
意者請洽：0928-390-668

農地出售
出售
寧湖
三劃段安四劃段農地
面積：18000平方公尺出售
地點：金門縣金城鎮北昇二段20號
電話：082-316438/0921-715683
**華信居民促銷票
感恩優惠中**
金-北\$1440·北-金\$1515
台灣旅遊規劃/金門在地行程規劃
汽機車租賃/讓開與台灣證辦理
東盈旅行社 | 小孩子帶你去旅行
訂票請加入官方LINE@0864j4k
地址：金門縣金城鎮北昇二段20號
電話：082-316438/0921-715683

永記外勞仲介有限公司
金門在地服務團隊
許秀瓊 0972-310707 · 陳佩蓉 0980-066111
蘇淑華 0965-005563 · 彭麗莎 0980-022999
公司電話：082-312655 · 082-311679
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號
專業用員 服務傳真：082-312259 · 統一編號：53652640 · 許可證號：2255
專案引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/醫護工

記者楊水詠／縣府報導
金門縣青年發展中心自6月啓程線上系列課程，分別為求職力、個性力、提案力、吸睛力、行銷力、創業力，從六大主題協助青年探索職涯，讓學生畢業後，可以學習就業到創業的相關知識和技巧，並從中認識自己，發揮自身優勢，綻放無限潛能。金門縣青年發展中心於昨日推出「求職力」作為系列課程第一彈，首場履歷撰寫技巧課程，已有二百四十二名學員踴躍參與，相信在線上課程線下學員都能在職場上展現自己的與眾不同。

縣府積極規劃金門成為青年移居就業的熱土，讓金門在青年的加入下，能夠激盪出新的風格，最後強調，「金日啓程線上系列課程」將從五月底開始為期四個月，後續課程將會在每週四晚上線上試課，雷還有在遠距辦公過程中會遇到的問題，和解決方案。

縣府積極規劃金門成為青年移居就業的情況下，各社區皆會利用端午節前的假日或端午節活動，當天辦理慶祝活動，今年受疫情影響明顯減少，許多日昨當年沒有疫區內計有何厝、斗門、蔡厝、太武社區及碧山東店社區等，透過由社區志工媽媽或社區會員，何生所，藉以向醫護人員致敬，感謝他們這段時間的辛勞。

隨著新冠疫情升溫，染疫孕婦也隨之增加，日前地區一位孕婦因為前置胎盤的關係，預定在6月1日剖腹生產，但在5月28日PCR陽性確診，由於呼吸道症狀較為嚴重，經婦產科醫師李偉慈診治後，收住院治療，由於孕婦為無主墳墓，置金門醫院負壓隔離病房。該孕婦由陳樹雄討論後，決定提早至5月31日開刀。金門醫院表示，該院開刀房、產房、兒科醫師、感染科及護理師團隊，沙盤推演整個開刀等相關流程，由醫師李偉慈主刀，北榮支援麻醉科醫師朱坤鈞負責半身麻醉，兒童科醫師李偉慈與主任王宇林和副院長陳樹雄討論後，決定提早至5月31日開刀。

金門醫院表示，該院開刀房、產房、兒科醫師、感染科及護理師團隊，沙盤推演整個開刀等相關流程，由醫師李偉慈主刀，北榮支援麻醉科醫師朱坤鈞負責半身麻醉，兒童科醫師李偉慈與主任王宇林和副院長陳樹雄討論後，決定提早至5月31日開刀。金門醫院表示，該院開刀房、產房、兒科醫師、感染科及護理師團隊，沙盤推演整個開刀等相關流程，由醫師李偉慈主刀，北榮支援麻醉科醫師朱坤鈞負責半身麻醉，兒童科醫師李偉慈與主任王宇林和副院長陳樹雄討論後，決定提早至5月31日開刀。

金門縣青年發展中心推出「求職力」作為系列課程，盼學員都能在職場上展現自己的與眾不同。

（建設處提供）

提升職涯競爭力 青年發展中心開辦線上課程

台區訂戶以免
六個月資費每月訂
費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

刊登廣告 閱報紙洽本經理部 訂報請：社理部 電話：332374 傳真：330884

本報廣告效益宏大、彩色版面新颖
提供廣告設計編排、長期廣告
敬請踊躍刊登本報
本報並具有資料收藏保存價值

喜神：正
財神：正
日煞：西
日沖：蛇22歲
宜：沐浴
不宣：

吉事少取

歡迎訂閱金門日報

金日啟程
經驗傳承×實務分享×人際交流
6大系列線上課程 18堂扎實知識傳遞
——每週四晚上提升你的競爭力！——
5.27% 求職力 6.16% 個性力 7.07% 提案力
7.28% 吸睛力 8.18% 行銷力 9.08% 創業力

金門縣青年發展中心推出「求職力」作為系列課程，盼學員都能在職場上展現自己的與眾不同。

（建設處提供）

（建設處提供）</p



迎接六十五歲

◎蔡鈺鑫

不得不從善如流了。諒誰也都早晚不得不向歲月老人低頭吧。

六十五歲就可辦張敬老卡，享受社會對老人的尊敬和關照，還有許多的優待和福利。那可是我們打從年輕，就為社會打拚和付出，繳了不少稅金，種下少有施老有得的報償。往後，我就要滿心歡喜踏上履行社會給我的公平正義之路，我要懷著一顆感恩的心，去享受社會回饋給我的每一份福祉。

六十五歲最無法逃避的就是面對退休了。告訴自己：退休是職涯和責任壓力的終了，絕非人生的末日。我奮勇排除一切負念，適時為心理換上一件新衣：退休是人生另一全新的起始，充滿無限希望和可能，雖然，夕陽無限好，可惜近黃昏。我將努力把這黃昏給拉長，看能不能拉到永恆的跟前。

退休帶來的自由，善加利用和把握，將可開拓出一

片美好晚年；若不加珍惜或不夠身強心壯，或被病痛折磨，那就晚景堪憂，沒人樂見了。其實呀，退休這樁許多人一生的大事，哪能不未雨綢繆，哪能不儘早做好準備。

迫近退休的這幾年裡，我將寒暑假當成退休生活的試驗品。想像自己，如何在茫茫無際的退休大海，找到生活的方向盤。看自己有何能耐，每天除吃喝玩樂，還能擠弄出點什麼人生的興味和意義來。我發現，讀和寫竟是我不可或缺的兩大音符，為我奏出退休生活健康的節拍和幸福的旋律。

我採拾不少前輩智慧的花穗，都說退休最怕沒事幹，飽食終日無所事事，終日被無聊和孤寂綁架。幸虧，除了讀寫，旅遊之樂，田園之樂，也是我日夜引頸翹望的。每天與山有約，更是我退休後必修的一門課，大自然有取之不盡且綿綿不絕的生命活水。我深信

我的退休生活會相當豐富充實，一刻也不會無聊乏味。退休後，我最想設定的人生態度，是儘量往海闊天空、與世無爭、無憂無慮的境界去過日子。早幾年，我已開始為退休鋪路，先是辭去行政主管兼職，再將任何有壓力的頭銜——拋開。真的耶，有捨才有得。少點收入，就多點閒情逸致，那份自在的感覺用再多金錢也買不到的。

要淡出朝暮春風化雨三十五載的教職，比登天還難啊！不捨的離情，無時無刻不在吶喊。人生，上台難，下台更難。難就難在身要離開，只須移動雙腳，但心卻常牽掛，情更總是剪不斷理還亂。此刻的我無心去探究，退休愁緒捲起的萬丈波濤，要到何年何月何日才能見到風平浪靜的蹤影。

就要跨越六十五歲老人的門檻了，不只一次告訴自己，人生的包袱也該一件件放下了。人到老來，要像我觀賞大半輩子窗外的落葉，那樣輕靈，那樣灑脫，那樣從容，那樣順勢。落葉紛紛的情景，片片飄寫著我瀕近六十五歲的心境。就讓那片片落葉迎接我六十五歲的到來吧！

詩人贈金酒

◎欄欽

在一次因緣際會，有幸認識文壇名作家詩人王學敏與其夫婿黃克全詩人，更在筆者受命於「百花川文學步道」竣工典禮上，邀請國內知名詩人蒞臨中央大學舉辦「百花川詩歌朗誦會」活動。尤其對受邀詩人貴賓幾乎素昧平生，我斗膽廣發武林帖，獲得王學敏等19位詩人迴響，共襄盛舉。

初次見面，更在詩歌朗誦會中，詩人林煥彰建議設立「百花川詩獎」。故有機會再次邀請王學敏詩人擔任第一、二屆「百花川詩獎」決審委員。這二年來受疫情影響，隔絕了互動，但在line的加持下保持聯繫。今年疫情再起，網路上各種防疫偏方如雨後春筍般湧現，其中「金門高粱酒」最受歡迎。不知是否真的是能起殺菌作用還是酒鬼作祟，一時間「金酒」成了當紅炸子雞。

感恩學敏大姐體諒並關心特於端午佳節前夕寄來「金酒」乙瓶，說是要給我驅除疫病，保護身體。可知「金酒」目前在島內市面上可是奇貨可居，一瓶難求，此情可謂三生有幸。然而此非第一次接受學敏大姐饋贈「金酒」，基本上也是一次言談之中，玩笑說對金門高粱酒的嗜愛，卻讓學敏大姐傾家儲藏的金酒郵寄給我，讓我受寵若驚。

學敏大姐夫婿黃克全詩人是金門知名文學家與詩人，故其享有金門福利，如此對我而言可是非常難得的機運。「金門」對我來說有些遺憾，尤其職業軍人身分期間，從未跨越台灣海峽。每年同學會與婚宴喜慶歡聚一堂時，同學說的都是金馬地區服役的軼聞趣事，令人嚮往與欣羨。當然席間金門高粱與馬祖大麴更是桌上不可缺少的佳釀。

如今大疫期間倏地又來到詩人節前夕，雖然少了投名狀的哥們把酒言歡，卻

端午記趣

◎鄭珍



粽香四溢的六月天
擊鼓雷鳴汗珠滾滾
左邊巧克力 右邊黃布丁
同樣姿態同樣瞠目

勢如破竹急急如律令
哨子響雲霄瞬間沸騰
像極獨角仙互橫一條繩索
贏了 領土就是我的王國

屏住氣息遊戲爭霸戰
團結你心榮譽我心
拉呀拉呀拚命往後拉
蛇旗在飛舞 風神在開路

加油加油繼續加油
異軍突起勝利已招手
最後加把勁粽子擺飯桌
輸了 什麼都沒有

是聽的窗外滂沱之聲，車馬無蹤、人聲寂寂，獨酌一杯，此景無夢，焉有詩意縈迴，興來一筆：

〈大疫時期獲詩人贈金酒詩〉
大疫無止
坊間偏方蜂湧而至
盛情難卻乎
該是投名狀的佳釀
卻已是煙雲
如今不再坑道內吞飲
鄉愁的人已無蹤

都說歡慶的窖底難求
金酒釀得夢寐
「氣吞萬里如虎」
卻笑不得李、杜酒千歡
幾盅燒喉的勁辣
殺得新冠無蹤
杯莫停

哪沾著鹹味地窖的釀
有著詩人的墨
一筆、一箱、一捆
恬淡、情誼、濃郁
微醺、微醉、雨未歇
今晚獨酌燒得大疫無蹤去

情有獨「粽」

◎林玲仰

每逢端午節前夕，我總會忍不住想起那三個人，粽子對我原本不是最愛的小吃，而卻因她們，讓我對粽子情有獨鍾。

媽媽，她雖不會包粽子，但她的熱情與善舉，讓我與粽子結下不解之緣，小時候每逢端午節前夕，媽媽總會準備許多包粽子的粽葉、五花肉、鹹鴨蛋黃、花生、香菇等餡料，再請鄰居的婆婆、媽媽到家中包粽子，而媽媽則負責蒸粽子，除讓這些鄰居好友拿回家吃外，她也將粽子送給附近一些孤苦老人之家，因此為自家所留的並不多，也許是物以稀為貴，不愛吃糯米的我，竟也會吃起粽子。

副校長的媽媽，一個80多歲的老奶奶，每逢端午節前夕，副校長總會電請老公前去辦公室拿粽子，那些粽子都是老奶奶親自包的粽子，含有古早味的粽子，吃起來特別的香，尤其我在失去母親後，更加的愛吃。每次想到老奶奶已八十多歲，還為我們包粽子，總是不忍心，想回絕又捨不得那醉人的味道，只好開心地接受，而每次一吃就是兩大顆，還欲罷不能，直讓老公取笑，每次他去拿回20顆粽子，我總會數落他貪吃，結果吃得最多顆的卻是我。

陳老師，一個花蓮鳳林國小的老師。那年我們帶著讀幼稚園的女兒到花蓮，在玉里公園玩時，陳老師正出來散步，得知我們從嘉義來，熱心的邀我們至她家坐，且臨走時，還拿個兩顆粽子送女兒，那時我們才想起原來那天是端午節，我們還約定以後至花蓮，一定前去拜訪，可惜後來女兒的讀書及我們工作的忙碌，我們失去了聯絡，但每次端午節吃粽子時，總會忍不住想起這兩顆粽子之情。

也因這三人所留給的溫暖，在端午節這一天，我總會細細的品嚐粽子，深深地想起讓我情有獨「粽」的三個人。

在晴麗陽光相陪下，不管走入傳統市場，或是量販店，乃至於便利商店，總會遇見「深情萬粽」；超多種類，而且口味不同，任君抉擇，就是想要贏得大家深情的眼眸，共享一年一度的粽香濃情。

粽香濃情

◎宋隆輝

身為廚師的堂弟，更是樂於傳承粽香餘韻，用自己與家人的巧手，促成傳統美味重現；於是邀集了家人，來一場端陽暖身賽，那就是全家人一起來包粽；由於堂弟集巧思巧藝於一身，所以調理出來的粽香處處飄，輕易的贏得了家人與鄰里的極度好評。

此時此刻，不由得讓我想起童年時期，總是殷殷期盼著端陽佳節的蒞臨；每當梅雨過後，夏日陽光總是潑辣多情，為了迎接一年一度的端午節，全家人可忙翻了，不管是採粽葉、洗粽葉，就連綁粽子的繩子，也必須由家人親自製作。

母親總是懂得我們的心思，不管是鹹粽，或是米粽，乃至於粿粽，只要想吃什麼，跟母親交代一聲，母親就會如同魔法師一樣，在最短的時間之內，透過巧手的調理，很快的就能達成我們心中最美好的想望。

看到母親包粽子時快樂的神情，我們也想要嘗鮮一下，就在母親的指導下，手忙腳亂之餘，趣味橫生，順利達成「笑果」與「效果」齊具，也很快的出現了初步成果；等到粽子包好以後，炊熟之餘，急著想要嘗試一下自己包的粽子，吃在嘴裡，甜在心裡，那種感覺好像贏得了一場光榮的勝仗呢！

時代的變遷非常快速，多數人不想親自包粽子來過節，還好專業包粽人士，早已為我們量身打造；於是乎處處飄香的粽子，便以多元的彩麗身影，擠滿了超市專櫃，更在傳統市場華麗現身。

端午節就要到了，家家戶戶的粽香總是迷人，當然掛菖蒲與艾草，也是傳統習俗中不可或缺的喔；為了祈求好運，也有人會特製香包，藉著歡慶端午，求得好兆頭。

說真的，不管是「包粽」，或是「包香」，這樣美好的端陽餘韻，希望能夠永遠流傳；也希望能夠讓端午節的快樂氛圍，讓所有的人，都能以幸福快樂的神情來傳達。

總之，我們歡慶端陽，一定要讓深情萬粽永流傳；同時透過分享與親自動手來傳承，這樣才能讓美好的回憶，永不失真，永不失序，進而永存心懷。

皇帝殿爬山之旅

◎霽月

人的心情，只要經過一次考驗或難關，就會覺得特別的爽快——登山Youtuber Tony Huang。

掙扎了一星期的社大登山課：皇帝殿，懼膽小的我雖心嚮往已久，但每看完一次影片，就又打消一次念頭，在前一晚還猶豫要不要參加的時後，同學賴我，她決定不去了，在我跟她大聲「哇」一聲後，她重新改變了主意，因為我比她更老，比她更怕。

只能用步步為營來形容這次的登山行程，五個小時的上上下下鐵梯拉繩瘦稜線，因為還是害怕，更需要更多的小心，所以回家重看網路

的影片時，我都懷疑我怎麼走過去的，我到底看了什麼風景，怎麼只有手心要抓繩穩一點的記憶——謝謝好同學們全程的保護鼓勵支持，老師的提醒還有自己真的想完成的小小夢想的心中加油聲！

重新找回熱情互助和目標挑戰，也繼續我的100座山計劃！

偶爾隱藏自己就像在山林中玩捉迷藏，當看見前方的路很明朗時，力量就會再起來！

但若你要約我再去爬的話——我現在會馬上回答你：請約我去吃飯當皇帝，殿下就讓別人都去當吧！



碧潭遊

◎湖山老大人長·許永補

一路小雨茫茫落
二到碧潭炎炎日
吊橋長動動搖
遊客多多慢慢行
夫妻共同行吊橋
兒媳陪伴渡過溪
碧山遠遠樹綠綠
碧潭深深水清清
尪某共同坐鴨船
孫兒陪我看龍船



